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Ata da 82ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 15 de dezembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Gika Lopes, ad hoc. À hora marcada, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Fabíola Mansur, Gika, Maria del 

Carmen, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório e Zé Neto (06). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de comemorar os 10 anos do Sistema 

Único de Assistência Social (SUAS). A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Senhores: Deputada 

Neusa Cadore; José Geraldo dos Reis Santos, Secretário de Justiça, Direitos Humanos e 

Desenvolvimento Social do Estado da Bahia, representando o Governador Rui Costa; Ieda Castro, 

Secretária Nacional de Assistência Social do Ministério de Desenvolvimento Social; Marleide Santos, 

Presidente do Sindicato dos Assistentes Sociais da Bahia; Maria Dolores, Vice-Presidente do 

Conselho Estadual de Assistência Social (CEAS); Maria Moraes, Superintendente de Assistência 

Social da Secretaria de Justiça, Direitos Humanos e Desenvolvimento Social (SAS/SJDHDS); Geová 

Moraes, representando o Fórum Estadual de Trabalhadores do SUAS (FETSUAS); Edlene Paim, 

representando o Colegiado Nacional de Gestores Municipais da Assistência Nacional, articuladora da 

Região Nordeste; Jailton Fernandes, Presidente do Colegiado Municipal de Gestores Municipais da 

Assistência Social; Jucileide Nascimento, representando as Instituições de Ensino Superior; Luís 

Sena, Coordenador do Instituto Casa da Cidadania; Adriano Araújo, Prefeito do Município de 

Teofilândia; Yulo Oiticica, Ouvidor Geral do Estado da Bahia. O Sr. Presidente anunciou a execução 

do Hino Nacional. A Deputada Neusa Cadore afirmou que o SUAS garante direitos que há muito 

tinham sido esquecidos, através de um conjunto de políticas públicas que vem transformando a vida 

de milhares de pessoas, e finalizou dizendo que o sucesso se deve à parceria com muitas pessoas 

que trabalham no anonimato garantindo o acesso a essas políticas públicas. O Sr. Presidente passou 

a condução dos trabalhos à Deputada Neusa Cadore e, da tribuna, comentou o relevante trabalho 

realizado nos 10 anos do Sistema Único de Assistência Social, que através de medidas assistenciais 

cuidam de questões humanitárias dos cidadãos. A Srª Maria Dolores chamou a atenção para a 

importância dessas políticas de assistência social para as famílias carentes do Brasil e concluiu 

pedindo aos Srs. deputados um cuidado especial ao analisarem a alteração na lei estadual da 

assistência social que se encontra em trâmite nesta Casa. A Srª Marleide Santos expôs a necessidade 

de garantir a continuidade do trabalhador nos diversos programas do SUAS para fortalecer o vínculo 

de confiança estabelecido entre esse profissional e o usuário do Sistema, afirmando que para isso é 

necessário lutar e defender contra a precarização dos trabalhadores do SUAS, buscando garantir 
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melhores salários e a realização de concurso público. O Sr. Geová Moraes sustentou a necessidade 

de se incluir na lei do SUAS um capítulo sobre gestão de trabalho e um plano de cargos e salários 

para as 12 categorias de trabalhadores do Sistema. A Srª Edlene Paim falou o porquê escolheu 

trabalhar na Secretaria de Política de Assistência Social na Cidade de Coração de Maria e encerrou 

solicitando aos parlamentares que apreciem com carinho a lei que tramitará nesta Casa, concedendo 

50% do Fundo de Combate à Pobreza para a Assistência Social. A Srª. Presidente, Deputada Neusa 

Cadore, durante a Sessão, registrou a presença de autoridades e nominou os municípios que se 

fizeram representados. O Sr. Jailton Fernandes fez referência ao trabalho dos gestores, técnicos e 

autoridades que lutam para conquistar o sucesso com as políticas públicas de assistência social. O 

Sr. Luís Sena citou avanços alcançados pelo SUAS nesta década e discorreu sobre a importância do 

trabalho da assistência social para a construção de uma sociedade mais digna e mais humana. O Sr. 

Yulo Oiticica observou que para ser um operário da política do SUAS tem que ter coragem, respeito 

ao semelhante, senso de justiça e muito amor ao próximo. A Srª. Jucileide Nascimento abordou o 

atual contexto do SUAS, o qual materializa uma estrutura de política pública para defender os direitos 

daqueles que estão em vulnerabilidade social, oferecendo programas, projetos, serviços e benefícios. 

Arrematou explicando que o próximo desafio desse Sistema Único é conseguir dar unidade à 

diversidade que existe nos diversos territórios do País. A Srª Maria Moraes explanou sobre o sentido 

do trabalho das políticas de assistência social, que matiza conhecimento e ações em prol daqueles 

que mais precisam. A Srª Ieda Castro comentou que o SUAS é uma escolha de gestão pública, é o 

modelo de atenção pública da assistência e concluiu afirmando que celebrá-lo é enfrentar o problema 

da desigualdade social. O Sr. Geraldo Reis salientou que o momento é de avaliação crítica da 

construção do SUAS e também de se constatar a construção de um Estado do bem-estar social que 

vem transformando atitudes de filantropia, de caridade e de favor em assistência social com políticas 

públicas que assegurem a inclusão social dos que vivem em situação de vulnerabilidade. O Deputado 

Pastor Sargento Isidório disse que um governo que inclui pessoas em políticas públicas com 

programas e projetos sociais, muda a realidade do povo e afirmou que o trabalho realizado pelo SUAS 

está acessível a todos os brasileiros que necessitam de amparo. Na sequência foram contemplados 

com uma placa simbólica em agradecimento e reconhecimento ao trabalho que desempenham em 

prol do SUAS os Srs: Ieda Castro, que recebeu a placa do Deputado Gika Lopes; Mara Moraes, que 

recebeu a placa do Prefeito Adriano Araújo; Jailton Fernandes, que recebeu a placa do Sr. Luís Serra; 

Maria Fernandes (Zezé), representada pela Srª Maria Dolores; Luciana Macedo, representante da 

Secretaria de Assistência Social do Município de Coração de Maria, que recebeu a placa do Sr. Geová 

Moraes; Edlene Paim, que recebeu a placa da Deputada Neusa Cadore. A Srª. Presidente, em nome 

do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos os presentes e, após a execução do 

Hino da Bahia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, 
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Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando,  Zé Raimundo e Zó (57). 
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